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Η Αγιορειτική Εστία στην εικοσάχρονη πορεία της συνεργάστηκε συχνά 
με φορείς της πόλης, για την συνδιοργάνωση και παρουσίαση 
ερευνητικών προγραμμάτων, εκθέσεων και λοιπών εκδηλώσεων. Η 
εντυπωσιακή έκθεση με τίτλο «Ιστορίες, αποκαλύψεων, επιμονής και 
αφοσίωσης» που παρουσιάστηκε το 2012, συνδιοργανώθηκε με την τ. 10η 
Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, νυν Εφορεία Αρχαιοτήτων Χαλκιδικής 
και Αγίου Όρους.
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Η ιδέα υλοποιήθηκε με την ενθάρρυνση και την ενθουσιώδη συμβολή και βοήθεια 
των στελεχών, παλαιών και νεότερων, της αρμόδιας για το Άγιον Όρος 
αρχαιολογικής υπηρεσίας, καθώς και άλλων επιστημόνων προερχόμενων από το 
Κέντρο Διαφύλαξης Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς (ΚΕ.Δ.Α.Κ) και αφορούσε στην 
φωτογραφική παρουσίαση δέκα «ιστοριών» εντυπωσιακών αποκαλύψεων, των 
τελευταίων δεκαετιών στο Άγιον Όρος, που ταυτόχρονα ανέδειξαν την αφοσίωση, 
το μόχθο, την επιμονή των επιστημόνων, που υπηρετούν εκεί, μελετητών, 
αρχιτεκτόνων, ιστορικών, συντηρητών, κλπ.
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Για το ευρύ κοινό, ελληνικό και διεθνές, ο θαυμαστός κόσμος των ανακαλύψεων, 
των ερευνών, των ευρημάτων, των εκπληκτικών αποκαταστάσεων και των 
αναστηλώσεων που συντελούνται στο Άγιον Όρος, καθώς και οι άνθρωποι που 
βρίσκονται πίσω από όλα αυτά, είναι πολύ λίγο γνωστά.
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Εν τούτοις πολλές δεκαετίες, άνθρωποι αφιερωμένοι στο έργο της αποκάλυψης, 
της συντήρησης και της ανάδειξης της μοναδικής παγκόσμιας πολιτιστικής 
κληρονομιάς, δουλεύοντας με επιμονή, αφοσίωση και μόχθο, με σχολαστική μελέτη 
αλλά και τύχη ανέδειξαν κρυμμένες πτυχές της ιστορίας των αιώνων της 
Μοναστικής Πολιτείας.
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Αυτές οι πολύτιμες ιστορίες του έργου που εξελίσσεται στην Αθωνική Πολιτεία 
παρουσιάστηκαν στην εν λόγω έκθεση, που εντάχθηκε στις εκδηλώσεις του 
ευρωπαϊκού προγράμματος «Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς, που 
καθιερώθηκαν το 1991 από του Συμβούλιο της Ευρώπης, και το περιεχόμενο της 
ανταποκρινόταν απόλυτα στους στόχους του προγράμματος.
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